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I- (2 points) 

  Dans le tableau suivant, une seule des réponses proposées à chaque question est correcte.  

 Écrire le numéro de chaque question et donner, en justifiant, la réponse qui lui correspond.  

 

 

 

 

 

№ Questions 
Réponses 

a b c d 

1 
Si 

5i
6z re
π

=   (r > 0) et z ' z(z z)= − , 

alors la forme exponentielle de z' est : 

2
2 3

i
r e

π−
 

2i2 3r e
π

 
2i
3re
π

 
2
3

i
re

π−
 

2 

Si f est la fonction définie sur R par 

xf (x) xe= , alors la dérivée d’ordre n 

de f est : 

( ) xx 2n 1 e+ −  ( ) xx n 1 e+ +  ( ) xx n e−  ( ) xx n e+  

3 
Si ( )2g(x) arcsin 2x 1= −  , alors le  

domaine de définition de g est : 

;
2 2
π π −  

 [–1 ; 1] [0 ; 1] [ [1;+ ∞  

4 

n est un entier strictement positif. 

Si
1 nx

n x
0

eU dx
e 1

=
+∫ , alors n 1 nU U+ + =  

ne 1
n
−  nne 1−   ne 1−  

ne
n
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II- (2 points) 

 L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct (O ; i , j , k )
→ → →

. 

 On considère les points A(3 ; 1 ; 1) , B(2 ; 0 ; 3) et C(1 ; 2 ; 2) . 

1) Ecrire une équation du plan (P) déterminé par les points A, B et C. 

2) a- Montrer que le triangle ABC est équilatéral.                                     

    b- G (2 ; 1 ; 2) est le centre du cercle )(γ circonscrit au triangle ABC.  

                             Déterminer  un système d’équations paramétriques de la droite (T) tangente en A au cercle )(γ .  

                           3) a- Calculer l’aire du triangle ABC. 

    b- Soit M(1; 7 ; α) . Calculer α dans le cas où le volume du tétraèdre ABCM est égal à 3. 

III- (3 points) 

Dans une population donnée, 15% des individus sont atteints d’une maladie Ma. 

Parmi les individus atteints de la maladie Ma ,  20% sont atteints d’une autre maladie Mb. 

Parmi les individus non atteints de la maladie Ma,  90% ne sont pas atteints de la maladie Mb. 

On choisit au hasard un individu de cette population et on considère les événements suivants : 

      A: «L’individu choisi est atteint de la maladie Ma» 

      B: «L’individu choisi est atteint de la maladie Mb». 

1) Calculer la probabilité  P(A∩B) et démontrer que P(B) = 0,115. 

 

2)  Un individu de la population déclare qu’il n’est pas atteint de la maladie Mb. 

      Calculer la probabilité qu’il soit atteint de la maladie Ma. 

 

3)  On choisit au hasard un individu de cette population et on appelle X la variable aléatoire égale  

      au nombre de maladies déjà citées dont cet individu pourrait être atteint. 

      Déterminer la loi de probabilité de X. 

 

4) On suppose dans cette question que cette population compte 200 individus. On choisit au hasard un  

     groupe de 4 individus de cette population. Calculer la probabilité que  parmi les 4 individus choisis,  

     il y ait au plus 2 individus atteints de la maladie Ma. 
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IV- (3 points) 

Dans le plan rapporté à un repère orthonormé  (O ; 
→

i  ,
→

j ) on considère la parabole (P) de sommet  

S (–2 ; 0) et de foyer F
7 ;0
4

 − 
 

. 

1)  a- Démontrer qu’une équation de (P) est 2y x 2.= +  

     b- Tracer (P). 

2)  a- Soit E(2 ; 2) un point de (P). Ecrire une équation de la tangente (T) à (P)  en E. 

     b- Soit (D) le domaine limité par l’axe des abscisses, la parabole (P) et la droite (T). 

         Démontrer que l’aire de (D) est inférieure à 8. 

3) La droite (L) d’équation y = mx où m est un réel non nul, coupe (P) en deux points A et B. 

     Montrer que le milieu I de [AB] décrit une parabole (P′) dont on déterminera le foyer et la  

     directrice. 

V- (3 points) 

On considère un triangle équilatéral direct ABC de centre G. On désigne par O le milieu de [BC] et  

par F celui de [AC].  

Soit S la similitude qui transforme  A en B et G en C.  

A-  

1)  a- Déterminer le rapport et un angle de S. 

     b- Démontrer que F est le centre de S. 

 

2)  a- Déterminer  la droite (d)  image de (AB) par S. 

     b- Construire le point D image de B par S. 

B-  

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct O;u, v
→ → 

 
 

 tel que : 3izA =  et 1zC = . 

1)  a- Donner la forme complexe de S. 

      b- Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de SS. 

      c- Exprimer FD
FFF

en fonction de FA
FFF

. 

2) On désigne par (E) l’ellipse  de  centre O et de sommets B, C et G. Soit (E ') l’image de (E) par S. 

      a- Déterminer le centre et l’axe focal de l’ellipse (E ') .  

      b- Calculer l’aire du domaine limité par (E ') . 

O C 

A 

B 

G 
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VI- (7 points) 

       A-  On considère l’équation différentielle x( E ) : y x y ' e+ =   ( 0x ≠ ) . 

             On pose z = xy. 

        1) Former une équation différentielle (E ')  satisfaite par  z. 

        2) Résoudre l’équation (E ') et déduire la solution générale de (E). 

        3) Déterminer la solution particulière de (E) dont la courbe représentative dans un repère               

            orthonormé admet au point d’abscisse 1 une tangente parallèle à la droite d’équation y = x. 

        B- Soit h la fonction définie sur ]0; [+ ∞ par
xe 1h(x)
x
−

= .   

              On désigne par (C)  la courbe représentative de h dans un repère orthonormé(O ; i , j )
 

.  

        1)  a- Vérifier que 
( ) x

2

x 1 e 1
h '(x) .

x
− +

=  

              b- Soit g la fonction définie sur ]0; [+ ∞ par ( ) xg(x) x 1 e .= −  

                  Dresser le tableau de variations de g et déduire que h'(x) > 0. 

       2)  a- Calculer 
x 0 x x

h(x)lim h(x), lim h(x) et lim .
x→ →+∞ →+∞

 

.            b- Dresser le tableau de variations de h. 

        3)  a- Ecrire une équation de la tangente )(∆  à (C) au point d’abscisse 1. 

              b- Tracer )(∆  et (C).  

        4)  a- Montrer que h admet une fonction réciproque 1h − et donner le domaine de définition de 1h − . 

              b- Calculer 1(h ) (e 1)'− − . 

        C- On considère la fonction f définie sur [;0] ∞+ par f (x) h(x) ln x= + et on désigne par (Γ ) sa  

             courbe  représentative dans le même repère que (C). 

       1)  a- Calculer 
x 0 x
limf (x) et lim f (x).
→ →+∞

  

             b- Dresser le tableau de variations de la fonction f. 

       2)   a- Montrer que l’équation f(x) = 0 admet une solution uniqueα  et vérifier que 4,03,0 <α< . 

             b- Comparer )(h α et h(1).  En déduire que  ln 1 eα > −  . 

        3)  a- Etudier , suivant les valeurs de x, la position relative de (C) et (Γ ) . 

             b- Tracer (Γ ). 

        4) Soit A et B  deux points de même abscisse x appartenant respectivement à (C) et (Γ ). 

             Montrer que, pour tout réel m > 0  tel que AB = m, il existe deux valeurs de x dont le produit est  

             indépendant de m. 

        5) Pour 0 < t < 1, calculer l’aire S(t) du domaine limité par (C), (Γ ) et les deux droites d’équations  

             x = t et x = e. Trouver 
t 0
limS(t)
→

. 
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SG- SESSION ORDINAIRE 2012-MATH 
 

I Corrigé Note 

1 z' = r
5i 6e
π

(2i Im(z)) = r2 
5i( )6 2e
π π+

= r2 
8i 6e
π

= r2
2i 3e
π−

   a 1 

2 f(x) = xex ; f’(x) = (x + 1)ex et f ’’(x) = (x + 2)ex   d 1 
3 g est définie pour – 1 ≤ 2x2 – 1 ≤ 1 ; 0 ≤ x2 ≤ 1 ; – 1 ≤ x ≤ 1   b 1 

4 
11 n

nx nx
n 1 n

0 0

1 e 1U U e dx e
n n+

− + = = = ∫    a 1 

 
 
 
 
 
 

II Corrigé Note 

 1 Une équation de (P) est donnée par 
x 3 y 1 z 1

1 1 2 0
2 1 1

− − −
− − =
−

 ; (P) : x + y + z – 5 = 0. 0.5 

2a AB = BC = CA = 6   .  ABC est équilatéral. 0.5 

2b 

Soit V


un vecteur directeur de (T). 
(T) est contenue dans (P) et (T) est perpendiculaire à (GA) ;  

V


est colinéaire au vecteur PN GA∧
 

 avec PN GA∧
 

=
i j k
1 0 1 i 2 j k
1 1 1

− = − +

  

  
 

(T) : x = t + 3 ,  y = – 2t + 1 , z = t + 1  où t est un paramètre réel. 

1.5 

 3a 

SABC = 1 || AB AC ||
2

∧
C C

= 1 9 9 9
2

+ + = 3 3
2

 . 

OU  

SABC =
1
2

AB × AC × sin A = 1
2

6 × 6 × 3
2

= 3 3
2

.  

0.5 

3b 

d(M → (P)) = |1 7 5 |
1 1 1

+ + α −
+ +

 = | 3 |
3

α +  

Volume = 1
3

× d(M → (P)) × SABC =
| 3 |

2
α +    

| α + 3| = 6 pour α + 3 = 6 ou α + 3 = – 6 ; α = 3 ou α = – 9. 

1 
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III Corrigé Note 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 
 
P(A∩B) = P(A) × P(B/A) = 0,15 × 0,2 = 0,03. 
P(B) = P(A∩B) + P( A ∩ B) = 0,03 +P( A ) × P(B/ A ) = 0,03 + 0,85×0,1 = 0,115  

1` 

2 ( ) ( )
( )

P A B P(A) P(B / A) 0,12 120 24 8P A / B
P B 1 P(B) 0,885 885 177 59
∩ ×

= = = = = =
−

 1 

3 

 
Les valeurs possibles de X sont : 0, 1 et 2. 
( ) ( ) ( ) ( )P X 0 P A B P A P B / A 0,85 0,90 0,765= = ∩ = × = × =  

( ) ( ) ( )P X 1 P A B P A B 0,15 0,8 0,85 0,1 0,12 0,085 0.205= = ∩ + ∩ = × + × = + =  

( ) ( )P X 2 P A B 0,03= = ∩ =  
 
 
 

xi 0 1 2 
Pi 0,765 0,205 0,030 

2 

4a P(au plus 2) = P(0) + P(1) + P(2) = 
0 4 1 3 2 2
30 170 30 170 30 170

4
200

C C C C C C
C

× + × + × = 0,988 2 

 

0,2          B 

 0,8 B  

  0,10           B 

 0,90 B  

A 

0,85 
A  

0,15                 

 2 



E
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2 3 4 5 6 7 8-1-2-3-4-5-6-7-8
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0 1

1

x

y

E
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IV Corrigé Note 

1-a 

SH SF= −
FFF FF

 ; xH = – 9
4

 ; la directrice (d) a pour équation x + 9
4

= 0 

M(x ; y) est un point de (P) ssi d(M →F) = d(M → (d)) ; (x + 9
4

)2 = (x + 7
4

)2 + y2 

Donc y2 = x + 2. 

1 

1-b 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
0.5 
 
 
 
 

2-a 
2yy’ =1 ; y’ = 1

2y
 ; E

1(y ) '
4

=   

(T) : y – 2 = 1
4

(x – 2) ; y = x 3
4 2
+   

1 

2-b T coupe l’axe des abscisses au point K(– 6 ; 0). 
Aire (D) < Aire(triangle EKP) avec P = proj(E/x’x) ; Aire(D) < 8. 1.5 

3 

y=mx  
xAet xB sont les racines de l’équation : m2x2 – x – 2 = 0 

xI = ½ (xA + xB) = 2

1
2m

et yI = mxI ; (yI)2 = m2(xI)2 ; (yI)2 = 1
2

xI. 

I décrit la parabole (P’) d’équation y2 = 1
2

 x .F'( 1
8

;0) et (d'): x= 1
8
−  

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3 



 
 
 

V Corrigé Note 

A-1-a 
  BC BC BC 32AG 2 3AO AB3 3 2

= = = , ( ) ( )AG;BC 2
2
π

= π
C C

. 
0.5 

A-1-b 

S(G) = C et S(A) = B, d’où ( ) ( )G; C 2
2
π

Ω Ω = π
C C

, ( ) ( )A; B 2
2
π

Ω Ω = π
 

 donc Ω  

est le point d’intersection autre que O des deux cercles de diamètres respectifs 

[AB] et [GC] car ( ) ( )OG;OC 2
2
π

= − π
C C

, c’est le point F. 

1 

A-2-a S(A) = B , (d) = S(AB) passe par B et perpendiculaire à (AB). 0.5 

A-2-b 
S(B) = D et S(A) = B ; donc (BD) est perpendiculaire à (AB). 
S(F) = F et S(B) = D ; donc (FD) est perpendiculaire à (FB) ; d’où (FD) = (AC). 
F est l’intersection de (d) avec (AC). 

1 

B-1-a 
S est de la forme z’ = 3 iz + b avec S(A) = B ; – 1 = 3 i(i 3 ) + b  
Donc b = 2 
z’ = 3 iz + 2  

0.5 

B-1-b S o S est la similitude de centre F et de rapport 
2
π + 

2
π = π, donc  

S o S est l’homothétie négative de centre F et de rapport – 3.  
0.5 

B-1-c S o S(A) = S(B) = D ; donc FD 3FA= −
FFF FFF

. 0.5 

B-2-a 

z’ = 3 iz + 2 
zO = 0 ; donc zO’ = 2  
O : milieu de [BC] ; donc O’ est le milieu de [DC’] : axe focal de (E’) est la 
perpendiculaire en O’ à (BC). 

1 

B-2-b 
A(E ) = π ab ; a = OB = OC = 1 et b = OG = 3

3
 

A(E )= π 3
3

 et A(E’) = k2× A(E )= π 3 . 
0.5 
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VI Corrigé Note 
A1 z'= y + xy' = xe . 0.5 

A2 
La solution générale de l’équation  (E’) est Cez x +=  ;  C IR∈ . 

La solution générale de l’équation (E) est 
x

Cey
x +

= . 
0.5 

 
 
A3 

x x

2

xe e cy '
x
− −

= . y '(1) c 1= − = donne c = –1. Par suite 
x

1ey
x −

= . 0.5 

 
B1a D’après A3 , ( ) x

2

x 1 e 1
h '(x)

x
− +

=  .  0.5 

 
 
 
B1b 

xe)1x()x(g −=  .  
   +∞=

∞+→
)x(glim

x
 

 xex)x('g =  .   
g(x)> –1 donc ( ) xx 1 e 1 0− + >  
 donc h '(x) 0>             

1 

B2a x 0
lim h(x) 1
→

= , 
x

x x

elim h(x) lim
1→+∞ →+∞

= = +∞
x x

2x x x

h(x) e 1 elim lim lim
x x 2x→+∞ →+∞ →+∞

−
= = = +∞  1 

B2b 

Pour tout x > 0 , 1)x(g −>  . D’où 01e)1x( x >+−  . 
 
 
 
 
 

0.5 

B3a y– (e–1) = 1(x–1)   :    y = x + e – 2 0.5 
  

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
B3b 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

0.5 

x  

g ( x )  

    

 
  –1 

 
  + g' ( x )  

+ 

+  

0 
 

∞

∞

1 

    
+   

+ 

 
+ 
 

∞

∞

0 x 

h(x) 

h’(x) 
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 B4a 

h est continue et strictement croissante  sur ]0 ; [+∞   ; donc h admet une fonction 
 réciproque 1−h  definie sur  ]1 ; [+∞ . 

0.5 

  
 B4b    1

)1('
1))1(()'()1()'( 11 ===− −−

h
hheh  . 0.5 

  
 C1a   x 0

limf (x)
→

= −∞  et ∞+=
∞+→

)x(flim
x

 0.5 

  
 
 C1b 

 

Pour [;0]x ∞+∈ ,  1f '(x) h '(x) 0
x

= + >  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 

  
 C2a 

Sur ]0 ;+∞ [, f  est continue et strictement  croissante de −∞  à +∞ . 
Donc l’équation 0)x(f =  a une solution unique α  . 
De plus (0,3) (0,4) 0,038 0,313 0× ≈ − × <f f  , donc  0,3 0,4< α < . 

1 

 
C2b 

h  est strictement  croissante  sur ]0 ;+∞ [ et 1<α  donc )1(h)(h <α  ;  1e1e
−<

α
−α

  ; 

mais e 1 ln
α −

= − α
α

 ;  donc  ln 1 eα > −  . 
1 

 
 
 C3a 

f (x) h(x) ln x− =  .  
Si 0<x<1 , lnx<0  donc ( )Γ  est au-dessous de (C).  
Si x>1, lnx>0 donc  ( )Γ  est au-dessous de (C). 
(C) et ( )Γ se coupent en )1;1( −e   

    1 

  
 
 C3b 

∞+=
∞+→ x

)x(flim
x

 ; ( )Γ  admet une direction asymptotique  parallèle à y’y en ∞+ . 

x 0
lim f (x)
→

= −∞  ; y'y  est une asymptote à ( )Γ . 

Tracé en 3b 

1 

 C4a AB f (x) g(x) ln x= − =  ;   

mAB =  est équivalente à  ln x m=   ;  ln x m=   or ln x m= − . 

donc mex =  ou mex −=  .  1ee
mm =× −  

1 

  
  
 C5 

[ ] [ ]
1 e

1 e
t 1

t 1
S(t) ln x dx ln x dx xln x x xln x x t ln t t 2= − + = − − + − = − +∫ ∫   . 

t 0
lim S(t) 2
→

=  . 
1.5 

 
 
 

x    

f ( x )  

 
+ f ’ (   x )  

+ 

 
+ 
 

∞

∞

0 
 

-∞   
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